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Το 5ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Μαθητικού Ραδιοφώνου ολοκληρώθηκε με επιτυχία στην 
όμορφη πόλη των Τρικάλων, από τις 15,16 και 17 Μαρτίου. Συνολικά συμμετείχαν στις 
δράσεις της τριήμερης εκδήλωσης 45 σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης από την Ελλάδα και την Κύπρο με περισσότερους από 1100 
μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικούς. 

Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων οι ραδιοφωνικές ομάδες των συμμετεχόντων σχολείων 
είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε επαναλαμβανόμενες ραδιοφωνικές, εκπαιδευτικές 
και πολιτιστικές δράσεις: 1) παρακολούθησαν παράσταση θεάτρου σκιών με θέμα το 
ραδιόφωνο και την επίδραση της τεχνολογίας στη ζωή μας με το κ. Παναγιώκα, 2) 
δοκίμασαν τις γνώσεις τους στα παραμύθια με τη βοήθεια της μουσικής με τη κ. 
Μπουκοβάλα, 3) ζωγράφισαν με θέμα το ραδιόφωνο, τη μουσική, τα Τρίκαλα με το κ. 
Προβίδα 4) παρακολούθησαν θεατρική παράσταση με τοπικούς θρύλους με τη 
κα.  Φασούλα, 5) έμαθαν την ιστορία της πόλης των Τρικάλων με τη βοήθεια των 
κρυμμένων παζλ με τη κα. Παπάντου, 6) παρακολούθησαν τη λειτουργία του νερόμυλου 
στο Βιομηχανικό Μουσείο με τη κα. Τόκτωρ, 7) έμαθαν για την αξία του ραδιοφώνου ως 
μέσου από το καθηγητή επικοινωνίας κ. Πλειό, 8) γνώρισαν τα μυστικά του ήχου στο 
εργαστήρι ηχοληψίας από το καθηγητή ακουστικής κ. Τομζά, 9) εμπλούτισαν τις γνώσεις 
τους στο εργαστήρι έξυπνων κατασκευών και χρήσης λογισμικού ήχου από τους 
Μπουλογεώργο Ρ. και Λαζαρίνα Κ., φοιτητές του τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & 
Μηχανικών Η/Υ, 10) προσπάθησαν να ανακαλύψουν τι είναι πραγματικά μια είδηση από το 
δημοσιογράφο κ. Ζαούτσο, 11) αναγνώρισαν την αξία των εθελοντών του Ερυθρού 
Σταυρού, μέσα από την παρουσία τους και την ενημέρωση που έδειξαν για την αξία του 
ραδιοφώνου στις αναζητήσεις του Ερυθρού Σταυρού, 12) έμαθαν στο εργαστήρι φυσικής 
πως να κατασκευάζουν έναν ραδιοφωνικό πομπό με το κ. Γάκη και την επιστημονική 
υποστήριξη του κ.Τσιαπάλα Σ. του ΕΚΦΕ Τρικάλων, 13) τραγούδησαν και χόρεψαν με τη 
ζωντανή ορχήστρα και φυσικά 14) όλοι πέρασαν από το ραδιοφωνικό στούντιο του 6ου ΓΕΛ 
Τρικάλων για να στείλουν όλοι οι μαθητές από 4 μέχρι 18 το δικό τους ραδιοφωνικό 
μήνυμα στη ζωντανή ραδιοφωνική μετάδοση από το 6ο ΓΕΛ Τρικάλων και το Μουσείο 
Τσιτσάνη, με συντονιστές τους ραδιοφωνικούς παραγωγούς του 6ου ΓΕΛ Τρικάλων και 
κυρίως τις φοιτήτριες Στραγάλη Ελπίδα και Σπανού Κατερίνα. 

Στην κατάμεστη από κόσμο αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου Δήμου 
Τρικκαίων πραγματοποιήθηκε η Τελετή Βράβευσης του Μαθητικού Διαγωνισμού 
Ραδιοφωνικού Μηνύματος και Τραγουδιού “Κάν’ το ν’ ακουστεί 2018” την Παρασκευή 16 
Μαρτίου 2018 στα Τρίκαλα Θεσσαλίας, με τη στήριξη του 6ου ΓΕ.Λ. Τρικάλων και του 
Δήμου Τρικκαίων. Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+ KA2 “NEStOR”, το Παιδαγωγικό 
Ινστιτούτο Κύπρου, το Σπίτι της Kύπρου και η Κυπριακή Εθνική Επιτροπή UNESCO στήριξαν 
το διαγωνισμό και χορήγησαν τα δώρα. 

Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους ο Υφυπουργός Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων κ. Δημήτρης Μπαξεβανάκης, εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού και του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου, φορείς της εκπαιδευτικής ηγεσίας 
των Τρικάλων και της Θεσσαλίας και φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Την εκδήλωση πλαισίωσε ένα όμορφο μουσικοχορευτικό πρόγραμμα, με θέμα τον 
Τσιτσάνη και την πολιτιστική κληρονομιά των Τρικάλων, που επιμελήθηκαν με ιδιαίτερη 
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αγάπη οι οργανωτές του Φεστιβάλ. Παρουσιάστηκαν, επίσης, με μουσικοχορευτικά, με 
τραγούδι ή με προβολή βίντεο τα βραβευμένα ραδιοφωνικά μηνύματα και τραγούδια. 

Η τριήμερη γιορτή έκλεισε με την την ημερίδα με τίτλο 

«Το NEStOR δίπλα στο ευρωπαϊκό σχολείο του αύριο- NEStOR: towards the Networked 
European School of tomorrow» 

Στην ημερίδα παρουσιάστηκαν όλα τα Πνευματικά Προϊόντα του έργου NEStOR, το οποίο 
υλοποιείται στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+ καθώς και τα 
παιδαγωγικά οφέλη που προκύπτουν από την ενασχόληση της σχολικής κοινότητας με το 
ραδιόφωνο με καλεσμένους τους κ. Γ. Κουρουπέτρογλου καθηγητή στο Τμήμα 
Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών Παν/μίου Αθηνών, κ. Β. Σολιόπουλο δημοσιογράφο εκ 
μέρους της ΕΣΗΕΜ-Θ, κ. Γ. Πλειό, καθηγητή στο Τμήμα Επικοινωνίας και Μ.Μ.Ε. 
Πανεπιστημίου Αθηνών, κ. Β. Δαγδιλέλη καθηγητή στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και κ. Σ. 
Παπαδημητρίου Προϊσταμένη  Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών μέσων του 
ΥΠΠΕΘ. Την ημερίδα χαιρέτισαν ο Δήμαρχος Τρικκαίων κ. Δ. Παπαστεργίου, η Διευθύντρια 
της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης κ. Β. Κάκλα-Ηλιάδη και ο Αντιπρόεδρος της ΕΕΠΕΚ κ. 
Δημήτρης Γ. Λιόβας 

Η Επιστημονική Εταιρεία Διαθεματικό, Διαπολιτισμικό Ραδιόφωνο της Εκπαιδευτικής 
Κοινότητας “European School Radio, Το Πρώτο Μαθητικό Ραδιόφωνο”, και το 6ο Γενικό 
Λύκειο Τρικάλων ευχαριστούμε για τη συνεργασία το ευρωπαϊκό πρόγραμμα NEStOR, 
Erasmus+ , τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και το Δήμο Τρικκαίων που με τις 
δομές τους έκαναν δυνατή την υλοποίηση αυτής της τριήμερης γιορτής. Επίσης 
ευχαριστούμε και τους χορηγούς που βοήθησαν υλικά και ηθικά στην άψογη διοργάνωση 
του 5ου Πανελλήνιου Φεστιβάλ Μαθητικού Ραδιοφώνου. 

            Το οπτικοακουστικό υλικό είναι διαθέσιμο μέσω του Ιστοτόπου του 5ου 
Πανελληνίου Φεστιβάλ Μαθητικού Ραδιοφώνου στη 
διεύθυνση: http://europeanschoolradio.eu/5fest/visual/    
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